1¢¢ STI mesure de R par VA

MESURES DE RESISTANCES PAR
LA METHODE VOLTAMPEREMETRIQUE

I. PARTIE THEORIQUE

A. MONTAGE COURTE DERIVATION (MONTAGE AVAL)
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1. A partir du schéma de principe, exprimer la tension aux bornes de la résistance R en fonction de
Uetdel.

3. A partir du schéma de montage, donner I'expression de R en fonction de U et de l'intensité qui
traverse le dipodle.

4. L'ampéeremetre mesure-t-il quelle intensité parmi 7, Iy et Ir 7 | cooevveveeennens
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A partir des expressions en 2. et 3. exprimer R en fonction de U, [ et Iy. On appellera Rc,
résistance corrigée, la valeur de R.

Le constructeur du voltmeétre donne la résistance interne de 1'appareil, appelé résistance

: 1 _R _
spécifique w= 1—=UV avec R, résistance du voltmétre
Vv

La résistance Ry correspondant a un calibre déterminé de U s'obtient a partir de la relation
R,=U,w

exemple:

w=1000 Q/V surlecalibre U, =15V, larésistance R, =1000.15=15000Q

Exprimer R enfonctionde U,Iet R, (ouU, et @)
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B. MONTAGE LONGUE DERIVATION (MONTAGE AMONT)

1. Exprimer la loi des noeuds:

2. R, résistance interne de I'amperemetre.
Exprimer U en fonction de R, R, et Ix.

Schéma de montage

3. En négligeant Iy devant I, en déduire l'expression de la résistance R, appelé résistance corrigée
Rc, en fonction de U, I et R..

II. PARTIE EXPERIMENTALE

La tension du générateur est fixée a 5 V. La valeur de la résistance de protection R, =470 Q
On appelle AR = |[R—R¢| I'écart entre la valeur exprimé par la loi d'ohm (question A.1.) et la
valeur corrigée R . Pour chaque résistance R =2 Q et 1 kQ, effectuer les deux montages et
compléter les tableaux suivants.

Conclusion: Quel est le montage qui convient pour les faibles résistances ? Pour les fortes
résistances ? justifiez
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Détermination de la résistance R, du voltmétre en fonction du calibre avec | W= .......coven........
Calibre Valeurde R,
uwv I(A r=Y R R N
V) (A) =7 4 c |R—R,|
R=2Q
R=1kQ
MONTAGE LONGUE DERIVATION
Détermination de la résistance R, de I'ampéremétre en fonction du calibre
Calibre Valeurde R,
uwv I(A r=Y R R N
™) &) I : ‘ |R=R,|
R=2Q
R=1kQ

4/4

auteur: F.FRESNEL




